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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TCM-SP; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
VUNESP, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do Estratégia 
Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO VIVO e corrigir os erros, 
pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da correção da 
prova. 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-TCM-SP-Auxiliar-Técnico-15-03  
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PORTUGUÊS 
 
TEXTO I 
 

O que é coronavírus? (COVID-19) 

Coronavírus é uma família de vírus que causam 
infecções respiratórias. O novo agente do coronavírus foi 
descoberto em 31/12/19 após casos registrados na China. 
Provoca a doença chamada de coronavírus (COVID-19). 

Os primeiros coronavírus humanos foram 
isolados pela primeira vez em 1937. No entanto, foi em 
1965 que o vírus foi descrito como coronavírus, em 
decorrência do perfil na microscopia, parecendo uma coroa. 

A maioria das pessoas se infecta com os 
coronavírus comuns ao longo da vida, sendo as crianças 
pequenas mais propensas a se infectarem com o tipo mais 
comum do vírus. Os coronavírus mais comuns que infectam 
humanos são o alpha coronavírus 229E e NL63 e beta 
coronavírus OC43, HKU1. 

O que você precisa saber e fazer. 

Como prevenir o contágio: 

• Lave as mãos com água e sabão ou use álcool 
em gel. 

• Cubra o nariz e boca ao espirrar ou tossir. 
• Evite aglomerações se estiver doente. 
• Mantenha os ambientes bem ventilados. 
• Não compartilhe objetos pessoais. 

https://www.saude.gov.br/saude-de-a-z/coronavirus 

 
01. Infere-se do texto que: 

a) a família do coronavírus foi descoberta em 
31/12/19. 

b) o COVID-19 foi descoberto por acaso numa 
pesquisa sobre gripe. 

c) coronavírus tem esse nome por uma relação de 
semelhança com uma coroa. 

d) o coronavírus mais comum é o alpha coronavírus 
229E. 

e) os idosos são mais propensos à letalidade do COVID 
19. 

 
02. A segunda parte do texto apresenta verbos 

flexionados na terceira pessoa do singular. Marque a 
flexão verbal correta na segunda pessoa do plural: 

a) Laveis as mãos com água e sabão ou useis álcool em 
gel. 

b) Cubrai o nariz e boca ao espirrar ou tossir. 

c) Evitais aglomerações se estiverdes doentes. 

d) Mantenham os ambientes bem ventilados. 

e) Não compartilheis objetos pessoais. 
 

03. O verbo “Provoca”, no primeiro parágrafo, 
concorda com: 

a) “vírus” 

b) “casos registrados na China” 

c) “COVID-19” 

d) “O novo agente do coronavírus” 

e) “infecções respiratórias” 
 
04. Marque a alternativa com a reescrita correta do 

seguinte trecho do terceiro parágrafo: “A maioria 
das pessoas se infecta com os coronavírus comuns 
ao longo da vida, sendo as crianças pequenas mais 
propensas a se infectarem com o tipo mais comum 
do vírus.” 

a) 51% das pessoas se infectam com os coronavírus 
comuns ao longo da vida, sendo que as crianças 
pequenas mais propensas a se infectarem com o tipo 
mais comum do vírus. 

b) Mais de metade das pessoas se infecta com os 
coronavírus comum ao longo da vida, porém as 
crianças pequenas mais propensa a se infectarem 
com o tipo mais comuns do vírus. 

c) A maioria das pessoas se infectam com os 
coronavírus comuns ao longo da vida, e as crianças 
pequenas são as mais propensas a se infectarem com 
o tipo mais comum do vírus. 

d) A maioria das pessoas se infectam com os 
coronavírus comuns ao longo da vida, conquanto 
seja as crianças pequenas mais propensas a se 
infectarem com o tipo mais comum do vírus. 

e) A maior parte das pessoas se infecta com os 
coronavírus comuns ao longo da vida, já que as 
crianças pequenas mais propensas a se infectarem 
com o tipo mais comum do vírus. 

 
05. A correção gramatical é mantida com a inserção da 

vírgula após o seguinte termo do primeiro 
parágrafo: 

a) “Coronavírus é uma família” 

b) “causam”  

c) “O novo agente do coronavírus” 

d) “foi descoberto em 31/12/19” 

e) “após” 
 

06. Apresenta valor restritivo a seguinte expressão: 

a) “que causam infecções respiratórias” 

b) “ao espirrar ou tossir” 

c) “parecendo uma coroa” 

d) “que o vírus foi descrito como coronavírus” 

e) “sendo as crianças pequenas mais propensas” 
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TEXTO II 
 

Período de incubação do coronavírus 

Período de incubação é o tempo que leva para os 
primeiros sintomas aparecerem desde a infecção por 
coronavírus, que pode ser de 2 a 14 dias.  

Período de transmissibilidade do 
coronavírus 

De uma forma geral, a transmissão viral ocorre 
apenas enquanto persistirem os sintomas. É possível a 
transmissão viral após a resolução dos sintomas, mas a 
duração do período de transmissibilidade é desconhecido 
para o coronavírus. Durante o período de incubação e casos 
assintomáticos não são contagiosos. 

Fonte de infecção do coronavírus 

A maioria dos coronavírus geralmente infectam 
apenas uma espécie animal ou pelo menos um pequeno 
número de espécies proximamente relacionadas. Porém, 
alguns coronavírus, como o SARS-CoV, podem infectar 
pessoas e animais. O reservatório animal para o 
coronavírus (COVID-19) ainda é desconhecido.  

Quais são os sintomas do coronavírus? 

Os sinais e sintomas do coronavírus são 
principalmente respiratórios, semelhantes a um resfriado. 
Podem, também, causar infecção do trato respiratório 
inferior, como as pneumonias. No entanto, o coronavírus 
(SARS-CoV-2) ainda precisa de mais estudos e 
investigações para caracterizar melhor os sinais e sintomas 
da doença.  

Os principais são sintomas conhecidos até o 
momento são: 

Febre. 
Tosse. 
Dificuldade para respirar. 

Como o coronavírus é transmitido? 
As investigações sobre as formas de transmissão 

do coronavírus ainda estão em andamento, mas a 
disseminação de pessoa para pessoa, ou seja, a 
contaminação por gotículas respiratórias ou contato, está 
ocorrendo. 

Qualquer pessoa que tenha contato próximo 
(cerca de 1m) com alguém com sintomas respiratórios está 
em risco de ser exposta à infecção. 

É importante observar que a disseminação de 
pessoa para pessoa pode ocorrer de forma continuada. 

Alguns vírus são altamente contagiosos (como 
sarampo), enquanto outros são menos. Ainda não está claro 
com que facilidade o coronavírus se espalha de pessoa para 
pessoa. 

Apesar disso, a transmissão dos coronavírus 
costuma ocorrer pelo ar ou por contato pessoal com 
secreções contaminadas, como: 

gotículas de saliva; 
espirro; 
tosse; 
catarro; 
contato pessoal próximo, como toque ou aperto 

de mão; 

contato com objetos ou superfícies 
contaminadas, seguido de contato com a boca, nariz ou 
olhos. 

Os coronavírus apresentam uma transmissão 
menos intensa que o vírus da gripe. 

O período médio de incubação por coronavírus é 
de 5 dias, com intervalos que chegam a 12 dias, período em 
que os primeiros sintomas levam para aparecer desde a 
infecção. 

A transmissibilidade dos pacientes infectados por 
SARSCoV é em média de 7 dias após o início dos sintomas. 
No entanto, dados preliminares do coronavírus (SARS-CoV-
2) sugerem que a transmissão possa ocorrer mesmo sem o 
aparecimento de sinais e sintomas. 

Até o momento, não há informações suficientes 
de quantos dias anteriores ao início dos sinais e sintomas 
uma pessoa infectada passa a transmitir o vírus. 

https://www.saude.gov.br/saude-de-a-z/coronavirus 

 
07. Depreende-se do texto que: 

a) o período de transmissão da doença pode ser de 2 a 
14 dias. 

b) o contágio normalmente ocorre durante o período 
de incubação. 

c) o principal sintoma do coronavírus é a dificuldade 
para respirar. 

d) não há precisão de informações sobre o tempo de 
uma pessoa infectada transmitir o vírus. 

e) o coronavírus apresenta uma transmissão mais 
intensa que o vírus da gripe. 

 
08. O texto II se destaca por empregar: 

a) linguagem conotativa 

b) contorcionismos sintáticos com elegância 
vocabular. 

c) expressões típicas da linguagem literária 

d) linguagem objetiva, clara e simples 

e) linguagem figurada, subjetiva e elegante. 
 
09. Marque a alternativa que liga corretamente a 

informação ao seu subtítulo na ordenação dos 
números de cima para baixo: 

(    ) Fonte de infecção (1) 

(    ) sintomas (3) 

(    ) transmissibilidade (2) 

(    ) incubação (4) 

1. Indisponibilidade de dados precisos sobre o 
reservatório animal para o coronavírus (COVID-19). 

2. contaminação por gotículas respiratórias ou 
contato 

3. febre e tosse 

4. 2 a 14 dias 
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a) 1, 2, 3, 4 

b) 1, 3, 2, 4 

c) 1,4,2,3 

d) 1,4, 3, 2 

e) 4, 3, 2, 1 
 
10. Os textos I e II caracterizam-se por serem: 

a) dissertativo-argumentativos 

b) narrativo-descritivos 

c) descritivo-instrucionais 

d) didáticos 

e) informativos 
 
Leia o parágrafo a seguir e responda às três próximas 

questões: 
 
De uma forma geral, a transmissão viral ocorre apenas 
enquanto persistirem os sintomas. É possível a 
transmissão viral após a resolução dos sintomas, mas a 
duração do período de transmissibilidade é 
desconhecido para o coronavírus. Durante o período de 
incubação e casos assintomáticos não são contagiosos. 
 
11. Marque a alternativa correta sobre o valor do 

conectivo “enquanto”: 

a) tempo 

b) adversidade 

c) concessão 

d) causa 

e) condição 
 
12. O verbo “persistirem” é: 

a) transitivo direto 

b) de ligação 

c) transitivo indireto 

d) intransitivo 

e) copulativo 
 
13. Apresenta um erro gramatical a seguinte 

expressão desse parágrafo: 

a) “De uma forma geral, a transmissão viral ocorre” 

b) “apenas enquanto persistirem os sintomas” 

c) “É possível a transmissão viral após a resolução dos 
sintomas” 

d) “mas a duração do período de transmissibilidade é 
desconhecido para o coronavírus” 

e) “Durante o período de incubação e casos 
assintomáticos não são contagiosos” 

 

14. Preserva a correção gramatical e o sentido a 
substituição da conjunção sublinhada no período 
“Porém, alguns coronavírus, como o SARS-CoV, 
podem infectar pessoas e animais.” pelo seguinte 
conectivo: 

a) Conquanto 

b) Uma vez que 

c) No entretanto 

d) Posto que 

e) Todavia 
 
15. Marque a alternativa em que a preposição “para” 

pode ser substituída por a fim de, mantendo-se a 
correção gramatical e o sentido original: 

a) Período de incubação é o tempo que leva para os 
primeiros sintomas aparecerem desde a infecção por 
coronavírus, que pode ser de 2 a 14 dias. 

b) É possível a transmissão viral após a resolução dos 
sintomas, mas a duração do período de 
transmissibilidade é desconhecido para o 
coronavírus.  

c) O reservatório animal para o coronavírus (COVID-
19) ainda é desconhecido.  

d) No entanto, o coronavírus (SARS-CoV-2) ainda 
precisa de mais estudos e investigações para 
caracterizar melhor os sinais e sintomas da doença. 

e) As investigações sobre as formas de transmissão do 
coronavírus ainda estão em andamento, mas a 
disseminação de pessoa para pessoa, ou seja, a 
contaminação por gotículas respiratórias ou contato, 
está ocorrendo. 

 
 
TEXTO II 
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16. Entende-se do texto que  

a) O Brasil está progredindo na área da saúde. 

b) A Europa está progredindo no campo da saúde. 

c) O vírus avança na Europa. 

d) A miséria é responsável pelo surto de Sarampo no 
Brasil. 

e) A fala do locutor é discriminatória. 
 
17. O último vocábulo “que” do texto é classificado 

morfologicamente como: 

a) conjunção explicativa 

b) pronome interrogativo 

c) pronome relativo 

d) conjunção integrante  

e) conjunção adverbial 
 
18. Qual é a classificação do sujeito referente ao verbo 

“Aposto”? 

a) oculto 

b) inexistente 

c) indeterminado 

d) simples 

e) composto 
 
19. A locução verbal “estamos progredindo” é 

empregada no texto como: 

a) ação em desenvolvimento 

b) ação rotineira passada 

c) noção temporal acurativa de início de ação 

d) noção temporal acurativa de término de ação 

e) ação repetida no passado 
 
20. A palavra “imigrante” tem grafia parecida com 

“emigrante”, mas o sentido é diferente. No texto, foi 
empregado corretamente o primeiro vocábulo. 

Marque a alternativa em que o vocábulo em negrito 
está empregado equivocadamente: 

a) Pessoas más são aquelas que têm mau 
comportamento. 

b) Mal o marinheiro ouviu a corneta, tomou a posição 
de sentido. 

c) O ataque à base naval era eminente naquele 
momento. 

d) Cerca de 300 militares estavam a bordo do navio. 

e) Por que ninguém acionou o alarme? 
 
 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
21. Dentre as sentenças a seguir, aquela que é uma 

sentença aberta é 

a) 0 ∙ 𝑥 = 7 

b) 3𝑥 + 𝜋 + 4𝑥 − 7𝑥 = √2 

c) √2 + √8 = √16 

d) 5𝑥 = 7 

e) 1,75 + 0,25 = 2 
 
22. Para que seja verdadeira a afirmação “Se 

Guilherme é professor de Lógica, então ele gosta de 
Matemática e trabalha no Estratégia”, é suficiente 
que Guilherme: 

a) seja professor de Lógica. 

b) não seja professor de Lógica. 

c) goste de Matemática. 

d) não goste de Matemática. 

e) trabalhe no Estratégia. 
 
23. Considere as seguintes afirmações: 

I. Se Guilherme é baixo, então Brunno é alto ou 
Guilherme é baixo. 

II. Se Guilherme é baixo ou Guilherme não é baixo, 
então Brunno é alto e Brunno não é alto. 

III. Guilherme não baixo e, se Brunno é alto, então 
Guilherme é baixo. 

Na ordem em que estão expressas, as afirmações são, 
respectivamente, uma 

a) tautologia, contradição e tautologia. 

b) contradição, contradição e tautologia. 

c) tautologia, contradição e contingência. 

d) contradição, tautologia e contingência. 

e) tautologia, contingência e contingência. 
 
24. O irmão do professor Da Rocha é feio, mas o primo 

dele não. Sendo assim, é correto deduzir que: 

a) João é bonito e, portanto, João é primo do professor 
da Rocha. 

b) Se João é feio, então ele é irmão do professor Da 
Rocha. 

c) João não é irmão do professor Da Rocha e, portanto, 
João não é feio. 

d) Se João não é primo do professor Da Rocha, então 
ele é feio. 

e) João é feio e, portanto, não é primo do professor Da 
Rocha. 
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25. Todos os magnatas são feios. Alguns benevolentes 
são magnatas, mas não todos. Há feio que é 
benevolente. A partir dessas afirmações, é 
logicamente correto afirmar que 

a) qualquer benevolente é feio. 

b) os magnatas que não são feios, são benevolentes. 

c) os benevolentes que são magnatas, não são feios. 

d) todos os benevolentes que são magnatas são feios. 

e) os feios que não são magnatas são benevolentes. 
 
26. A negação lógica da afirmação “Se estudo ligado 

nos 330, então uso a regra do Mané” é: 

a) Não estudo ligado nos 330 ou uso a regra do Mané. 

b) Se não uso a regra do Mané, então não estudo ligado 
nos 330. 

c) Se não estudo ligado nos 330, então não uso a regra 
do Mané. 

d) Uso a regra do Mané e não estudo ligado nos 330. 

e) Não uso a regra do Mané e estudo ligado nos 330. 
 
27. Gilmar, Herbert, Sanchez e Wagner praticam os 

esportes futebol, basquetebol, voleibol e handebol, 
não necessariamente nessa ordem. A idade de cada 
um deles é 38, 41, 49 e 52, também não 
necessariamente nessa ordem. Gilmar não é o mais 
novo e não pratica futebol e nem voleibol. O jogador 
de basquete tem 49 anos e é amigo de Gilmar. 
Sanchez é 8 anos mais novo que seu irmão, o jogador 
de basquete. O melhor amigo de Sanchez é o jogador 
de voleibol. Herbert e o jogador de futebol são os 
dois mais jovens desse grupo. 

Com essas informações, é correto concluir que  

a) Herbert tem 41 anos ou pratica handebol.  

b) Sanchez e Wagner não são irmãos ou Gilmar tem 49 
anos.  

c) Gilmar pratica handebol e tem 41 anos.  

d) Wagner pratica basquetebol e Sanchez pratica 
voleibol.  

e) Herbert pratica futebol ou tem 38 anos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. Em um grupo de 120 professores do Estratégia, 57 
são nordestinos, 48 são auditores fiscais, 44 são 
formados em direito e 19 não se enquadram em 
nenhuma das classificações acima. Dos professores 
nordestinos, 19 são auditores fiscais e 20 são 
formados em direito. Dos professores que são 
auditores fiscais, 21 são formados em direito. O 
número de professores nordestinos que são ao 
mesmo tempo auditores fiscais e formados em 
direito é  

a) 21.  

b) 14.  

c) 16.  

d) 19.  

e) 12.  
 
29. Considere a afirmação condicional: Se Brunno é 

médico ou Brunno é dentista, então Guilherme é 
engenheiro. 

Seja R a afirmação: ‘Brunno é médico’; 

Seja S a afirmação: ‘Brunno é dentista’ e 

Seja T a afirmação: ‘Guilherme é engenheiro’. 

A afirmação condicional será considerada 
necessariamente falsa quando 

a) R for falsa, S for verdadeira e T for verdadeira. 

b) R for falsa, S for falsa e T for falsa. 

c) R for falsa, S for falsa e T for verdadeira. 

d) R for verdadeira, S for falsa e T for falsa. 

e) R for verdadeira, S for falsa e T for verdadeira. 
 
30. Guilherme vai comprar roupas para seu filho e 

possui a quantia exata para comprar 5 calças de 
mesmo valor e mais 9 camisas de mesmo valor. 
Sabendo que se ele comprar 3 calças e mais 7 
camisas, sobram R$ 180,00. Se Guilherme comprar 
uma calça e uma camisa gastará o total de 

a) R$ 45,00. 

b) R$ 60,00. 

c) R$ 75,00. 

d) R$ 90,00. 

e) R$ 105,00. 
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ATENDIMENTO COM QUALIDADE  
 
31. Assinale a alternativa que conceitua corretamente 

uma equipe do tipo Força-tarefa. 

a) formadas por um grupo de funcionários que 
realizam trabalhos interdependentes. Os membros 
desse tipo de equipe acabam assumindo muitas das 
responsabilidades que eram de seus antigos 
gestores, incluindo o planejamento, a delegação de 
tarefas, a tomada de decisões e a implementação das 
ações para a solução dos problemas. 

b) formadas por funcionários de vários 
departamentos para lidar com um problema, tarefa 
ou atividade específica e que existe somente até que 
essa necessidade seja concluída, sendo, portanto, 
temporárias. 

c) é um tipo de equipe multidisciplinar, criada com o 
objetivo de gerenciar um projeto específico voltado 
à criatividade e à inovação. 

d) são compostas de pessoas que executam tarefas 
simulares em uma mesma unidade organizacional. 

e) São formadas por um grupo de pessoas que se 
encontram geograficamente dispersas e utilizam 
ferramentas da tecnologia da informação para se 
comunicar à distância e alcançar seus objetivos. 

 
32. O trabalho em equipe no âmbito das organizações 

possibilita a troca de conhecimento e agilidade no 
cumprimento de metas e objetivos compartilhados, 
uma vez que otimiza o tempo de cada pessoa e ainda 
contribui para conhecer outros indivíduos e 
aprender novas tarefas. Assinale a alternativa que 
descreve corretamente uma das competências 
necessárias às equipes: 

a) Assessoria: essa competência está relacionada com 
a ação de dar e receber informações. As informações 
podem ser recebidas por relatórios, reuniões, 
artigos, livros e, até mesmo, através da conversa com 
as pessoas.  

b) Inovação: trata-se do fator relacionado à avaliação 
e teste da aplicabilidade das novas ideias. É o 
momento no qual as novas ideias devem ser 
avaliadas e testadas com relação a sua 
aplicabilidade. 

c) Promoção: trata-se do fator relacionado à conclusão 
e entrega de resultados. No início do projeto, são 
definidos os planos e as ações. Após isso, a equipe 
concentra-se em produzir o produto/serviço de 
acordo com o estabelecido e atendendo aos padrões 
de eficácia e eficiência.  

d) Desenvolvimento: trata-se de um fator relacionado 
com a criação e a experimentação de novas ideias. É 
um fator chave do trabalho em equipe e envolve a 
maneira como as coisas são feitas. 

e) Produção: trata-se do fator relacionado com a 
identificação e a exploração de oportunidades.  

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
 
33. Ao abordar o tema da fiscalização contábil, 

financeira e orçamentária, a CF/88 determina que:  

a) Caso um município da Federação decida instituir 
sua Corte de Contas, deverão ser seguidas, por 
simetria, as mesmas regras de organização e 
fiscalização aplicáveis ao TCU. 

b) Nos municípios onde não foram instituídos órgãos 
de fiscalização próprios, o controle externo poderá 
ser exercido pelas Câmaras Municipais, com o auxílio 
do TCE respectivo. 

c) Os Conselheiros dos Tribunais de Contas 
Municipais possuem as mesmas garantias dos 
membros do Poder Legislativo local. 

d) O julgamento das contas dos Prefeitos é realizado 
pelos Tribunais de Contas.  

e) A Constituição proíbe não só a criação de Tribunais 
de Contas dos Municípios, como também sua 
extinção, nos locais onde já tiverem sido instituídos. 

 
34. O município X possui 490 mil eleitores e, após o 

primeiro turno das eleições municipais, ocorreu a 
morte de um dos candidatos que iriam disputar o 
segundo turno para o cargo de prefeito. Nessas 
condições, recomenda a Constituição Federal que: 

a) Seja convocado o próximo candidato mais votado 
para disputar a eleição com o adversário. 

b) O candidato a Vice poderá disputar o segundo 
turno. 

c) Seja declarado vencedor o candidato mais votado, 
uma vez que nesse município as eleições são 
decididas em turno único. 

d) Seja convocado, dentro os remanescentes, o mais 
idoso. 

e) Sejam convocadas novas eleições, no prazo de 90 
dias. 
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35. No que toca à disciplina constitucional endereçada 
aos agentes públicos, assinale a opção verdadeira: 

a) Brasileiros e estrangeiros poderão prestar 
concurso e ocupar qualquer cargo público, mas 
deverão sujeitar-se a eventuais restrições impostas 
por lei. 

b) Os requisitos de acesso a cargos públicos efetivos 
deverão ser comprovados na data da inscrição no 
concurso. 

c) Os estrangeiros apenas poderão ocupar cargos e 
funções na Administração caso seja editada lei 
complementar de caráter nacional, disciplinando as 
hipóteses de contratação. 

d) O acesso a cargos efetivos na Administração é 
garantido aos brasileiros, nato ou naturalizados, 
podendo, nos casos taxativamente admitidos pela 
Constituição, ser estendido aos estrangeiros. 

e) Os estrangeiros apenas poderão ocupar cargos 
públicos quando lei de cada ente federativo assim 
autorizar. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
 
36. Sobre as licitações, hipóteses de dispensa e 

inexigibilidade, conforme disposições da Lei nº 
8.666/93, assinale a opção correta. 

a) quando a licitação for considerada dispensável, não 
haverá espaço para decisão discricionária do 
administrador, que deverá obrigatoriamente 
realizar a contratação direta. 

b) os casos enumerados na lei de licitações, acerca das 
hipóteses de licitação dispensável, constituem rol 
taxativo, ou seja, todos os casos autorizados estão 
expressamente previstos na lei. 

c) o rol dos casos em que a administração pode 
contratar através da inexigibilidade de licitação é 
taxativo, sem espaço para o enquadramento de 
novos casos não previstos na lei. 

d) havendo inviabilidade de competição, a licitação 
será dispensável, como ocorre no caso de 
contratação de serviços técnicos especializados, de 
natureza singular, que só possam ser executados por 
um profissional específico. 

e) é inexigível a licitação nas compras de 
hortifrutigranjeiros, pão e outros gêneros perecíveis, 
em virtude da necessidade de urgência nesse tipo de 
compras. 

 
37. Acerca da fiscalização contábil, financeira e 

orçamentária da administração pública, de acordo 
com a previsão constitucional, podemos afirmar que 

a) é exercida com exclusividade pelo Congresso 
Nacional, mediante controle externo. 

b) impõe o dever de prestar contas apenas às pessoas 
jurídicas, públicas ou privadas, que utilizem, 
arrecadem, guarde, gerenciem ou administrem 
dinheiros, bens e valores públicos ou pelos quais a 
União responda, ou que, em nome desta, assuma 
obrigações de natureza pecuniária. 

c) ao controle externo, exercido pelo Tribunal de 
Contas com o auxílio do Congresso Nacional, 
compete a apreciação e julgamento das contas 
prestadas anualmente pelo Presidente da República. 

d) se a comissão responsável, diante de indícios de 
despesas não autorizadas, solicitar parecer ao 
Tribunal de Contas da União sobre a regularidade de 
uma despesa e o Tribunal entender que a despesa é 
irregular, poderá a comissão, se julgar que o gasto 
possa causar dano irreparável ou grave lesão à 
economia pública, propor ao Congresso Nacional a 
sua sustação. 

e) os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário 
manterão, de forma integrada, sistema de controle 
externo com a finalidade de comprovar a legalidade 
e avaliar os resultados, quanto à eficácia e eficiência, 
da gestão orçamentária dos órgãos e entidades 
administrativos. 

 
38. João foi aprovado em concurso público para 

ocupar cargo de provimento efetivo, regido pela Lei 
Municipal nº 8.989/1979. Nos termos do que prevê 
a legislação, João terá como prazo para iniciar o 
desempenho das atribuições e responsabilidades do 
cargo: 

a) 30 (trinta) dias, contados da data da posse ou, no 
caso de reintegração, da data da publicação oficial do 
ato, prorrogáveis por igual período. 

b) 30 (trinta) dias, contados da data da posse ou da 
data da publicação oficial do ato, no caso de 
reintegração, improrrogáveis. 

c) 15 (quinze) dias, contados da data da posse ou da 
data da publicação oficial do ato, no caso de 
reintegração, prorrogáveis por igual período. 

d) 15 (quinze) dias, contados da data da posse ou da 
data da publicação oficial do ato, no caso de 
reintegração, improrrogáveis. 

e) 10 (trinta) dias, contados da publicação oficial do 
ato de provimento, prorrogáveis por igual período. 
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AUDITORIA  
 
39. Assinale a alternativa correta a respeito do papel 

do auditor independente. 

a) realizar os registros contábeis não realizados pela 
contabilidade da entidade auditada. 

b) promover melhorias no sistema de controles 
internos e contábeis da entidade auditada. 

c) emitir uma opinião sobre o objeto de auditoria. 

d) elaborar demonstrações contábeis aceitáveis para 
o cliente. 

e) assegurar que as demonstrações contábeis não 
contenham fraudes.  

 
40. Conforme a Norma Brasileira de Contabilidade TA 

230 (R1) referente a Documentação de Auditoria, 
esta serve paravárias finalidades como, por 
exemplo: 

a) não permitir que a equipe de trabalho possa ser 
responsabilizada por seu trabalho. 

b) manter um registro de assuntos irrelevantes para 
auditorias futuras. 

c) impedir a condução de revisões e inspeções de 
controle de qualidade em conformidade. 

d) auxiliar a auditoria interna no exercício das suas 
atividades no futuro. 

e) assistir a equipe de trabalho no planejamento e 
execução da auditoria.  

 
41. A Estratégia Global de Auditoria é um 

procedimento elaborado para 

a) a aplicação prévia de normas brasileiras de 
contabilidade. 

b) obter autorização para coleta de evidências de 
auditoria. 

c) realizar a confecção do relatório de auditoria. 

d) propiciar o planejamento de auditoria. 

e) munir de informações o comitê de auditoria.  
 
42. O procedimento de auditoria que consiste na 

avaliação das informações feitas por meio de estudo 
das relações plausíveis entre dados financeiros e não 
financeiros é denominado 

a) Conferência de cálculos. 

b) Confirmação Interna. 

c) Inspeção. 

d) Observação. 

e) Revisão Analítica. 
 
 

CONTABILIDADE GERAL  
 
43. A empresa “Alma Campeira” apurou as seguintes 

informações referentes aos exercícios financeiros de 
20X1 e 20X2. 

▪ Despesa de 20X1 paga em 20X2 de R$ 
100,00. 

▪ Despesa de 20X2 paga em 20X1 de R$ 
200,00. 

▪ Receita de 20X1 recebida em 20X2 de R$ 
400,00. 

▪ Receita de 20X1 recebida em 20X2 de R$ 
500,00. 

▪ Receita de 20X2 recebida em 20X2 de R$ 
600,00. 

Considerando essas informações e o regime de 
competência, o lucro da empresa em 20X1 e 20X2 é 
de, respectivamente: 

a) R$ 800,00 e R$ 400,00. 

b) R$ 200,00 e R$ 1000,00. 

c) R$ 800,00 e R$ 200,00. 

d) R$ 200,00 e R$ 400,00. 

e) R$ 700,00 e R$ 500,00. 
 
44. A empresa “Auto Tec S.A.” adquiriu por R$ 

2.500,00 mercadorias para revenda, nesse valor 
inclusos tributos não recuperáveis de R$ 250,00. O 
valor será pago em 30 dias. Na oportunidade da 
compra, foi incorrido ainda R$ 150,00 de despesas 
com transporte dessas mercadorias, pagos à vista. 
Nesse sentido, um registro adequado dessa operação 
seria: 

a) Resultado do Exercício – Despesas com transporte, 
no valor de R$ 150,00. 

b) Passivo Circulante – Fornecedores de Materiais, no 
valor de R$ 2.750,00. 

c) Ativo Circulante – Caixa, no valor de R$ 250,00. 

d) Ativo Circulante – Estoques, no valor de R$ 
2.900,00. 

e) Ativo Circulante – Estoques, no valor de R$ 
2.650,00. 
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45. Assinale a opção que indica a correta classificação 
das contas:  

a) “Alienação de Partes Beneficiárias” é uma transação 
classificada como reserva de lucros. 

b) a conta “Ações em Tesouraria” é uma conta 
classificada no ativo circulante – disponível. 

c) “Outros Resultados Abrangentes” é uma conta de 
resultado que deve ser encerrada ao final do 
exercício. 

d) a conta “Ajustes de Avaliação Patrimonial” recebe 
os saldos referentes à variação do valor justo de 
determinados instrumentos financeiros. 

e) as reservas de lucros recebem o ágio da emissão das 
ações com valor nominal. 

 
46. Assinale a alternativa que indica o valor do 

Patrimônio Líquido da empresa Paulistana S.A, 
hipoteticamente, em 31 de dezembro de 2019, após 
o encerramento do exercício, conforme balancete a 
seguir, fornecido pela contabilidade da empresa. 

Conta Contábil    Reais 

Despesas Antecipadas   35.000,00 

Fornecedores    10.000,00 

Reserva legal    15.000,00 

Despesas gerais   45.000,00 

Imobilizado    110.000,00 

Contas a pagar    25.000,00 

Despesas administrativas  40.000,00 

Aplicações financeiras   20.000,00 

Capital social    100.000,00 

Custo das mercadorias vendidas 125.000,00 

Lucros a destinar   30.000,00 

Receitas financeiras   10.000,00 

Despesas financeiras   22.000,00 

Empréstimos e financiamentos 35.000,00 

Duplicatas a receber   90.000,00 

Vendas de mercadorias  325.000,00 

Caixa e equivalentes de caixa  70.000,00 

a) R$ 166.000,00 

b) R$ 183.000,00 

c) R$ 213.000,00 

d) R$ 218.000,00 

e) R$ 248.000,00 
 
 
 
 
 

ORÇAMENTO PÚBLICO  
 
47. Em relação as características do orçamento 

público no Brasil, julgue os itens que se segue:  

I) A lei que instituir o plano plurianual estabelecerá, 
de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e 
metas da administração pública federal para as 
despesas de capital e outras delas decorrentes e para 
as relativas aos programas de duração continuada. 

II) A LOA compreende as metas e prioridades da 
administração pública federal, incluindo as despesas 
de capital para o exercício financeiro subsequente. 

III) Segundo à Constituição, os orçamentos fiscal e da 
seguridade social, compatibilizados com o plano 
plurianual, terão entre suas funções a de reduzir 
desigualdades inter-regionais, segundo critério 
populacional. 

a) Apenas o item I está correto. 

b) Estão corretos os itens I e II. 

c) Apenas o item II está correto. 

d) Estão corretos II e III. 

e) Todos os itens estão corretos. 
 
48. O princípio orçamentário previsto na Constituição 

pelo qual não se pode incluir dispositivo estranho à 
Lei Orçamentária Anual, trata-se do princípio:  

a) Exclusividade. 

b) Universalidade 

c) Não afetação da receita. 

d) Unidade 

e) Orçamento bruto 
 
49. Em relação a programação orçamentária e 

financeira, quando um ministério transfere crédito 
orçamentário a outro ministério e quando um 
ministério transfere um recurso para entidade da 
administração indireta a ele vinculada, tais 
movimentações são consideradas, respectivamente: 

a) Provisão e sub-repasse 

b) Destaque e repasse 

c) Destaque e sub-repasse  

d) Repasse e cota. 

e) Dotação e repasse 
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50. Com relação aos créditos adicionais tratados na 
Lei no 4.320/1964, é correto afirmar que: 

a) Os créditos suplementares podem ter vigência além 
do exercício financeiro 

b) Créditos extraordinários serão abertos por lei 
específica e autorizados por decreto. 

c) Créditos especiais serão abertos por lei e 
autorizados por decreto. 

d) A abertura de crédito extraordinário independe da 
existência de recursos disponíveis. 

e) Crédito especial refere-se aquele destinado às 
despesas para as quais não haja dotação específica, 
bem como aquele destinado ao reforço de dotação 
pré-existente. 

 
51. Com relação aos créditos adicionais tratados na 

Lei no 4.320/1964, é correto afirmar que: 

a) Os créditos suplementares podem ter vigência além 
do exercício financeiro 

b) Créditos extraordinários serão abertos por lei 
específica e autorizados por decreto. 

c) Créditos especiais serão abertos por lei e 
autorizados por decreto. 

d) A abertura de crédito extraordinário independe da 
existência de recursos disponíveis. 

e) Crédito especial refere-se aquele destinado às 
despesas para as quais não haja dotação específica, 
bem como aquele destinado ao reforço de dotação 
pré-existente. 

 
 

CONTABILIDADE PÚBLICA  
 
52. Um processo judicial decorrente de causas 

trabalhistas foi instaurado contra o Município de São 
Paulo em 1 de outubro de 20X1. Nessa mesma data, 
o departamento jurídico da entidade classificou 
como provável a probabilidade de perda. As 
estimativas confiáveis das saídas de recursos 
totalizaram R$ 3.000.000,00. Em 31 de dezembro de 
20X2, o departamento jurídico reavaliou o processo 
judicial e classificou a perda como possível. Dessa 
forma, em 31 de dezembro de 20X2, 

a) um ativo contingente deve ser divulgado. 

b) um passivo financeiro deve ser reconhecido. 

c) um passivo não circulante deve reconhecido. 

d) uma variação patrimonial diminutiva foi 
reconhecida. 

e) uma variação patrimonial aumentativa foi 
reconhecida. 

 

53. Considere o momento da fixação da despesa e as 
disposições do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público. Nesse estágio da despesa orçamentária, 
haverá:  

a) um registro de natureza orçamentária, sem 
prejuízo dos registros no âmbito da natureza 
patrimonial e de controle. 

b) apenas registro no âmbito da natureza 
orçamentária, movimentando-se contas das classes 
5 e 6. 

c) um registro de natureza orçamentária e outro de 
natureza de controle, sem registro na natureza 
patrimonial. 

d) apenas registro no âmbito da natureza 
orçamentária, movimentando-se contas da classe 6.  

e) um registro de natureza orçamentária e outro de 
natureza patrimonial, sem registro na natureza de 
controle. 

 
54. Acerca das disposições previstas na NBC TSP – 

Estrutura Conceitual, assinale a opção INCORRETA: 

a) As características qualitativas da informação 
incluída nos RCPGs são a relevância, a representação 
fidedigna, a compreensibilidade, a tempestividade, a 
comparabilidade e a verificabilidade. 

b) As restrições inerentes à informação contida nos 
RCPGs são a materialidade, o custo-benefício e o 
alcance do equilíbrio apropriado entre as 
características qualitativas. 

c) As características qualitativas se aplicam a todas as 
informações financeiras e não financeiras 
apresentadas nos RCPGs, inclusive às informações 
histórica e prospectiva, além da informação 
explicativa. 

d) A comparabilidade se refere à utilização dos 
mesmos princípios ou políticas contábeis e da 
mesma base de elaboração, seja de período a período 
dentro da entidade ou de um único período entre 
duas ou mais entidades. 

e) A representação fidedigna é alcançada quando a 
representação do fenômeno é completa, neutra e 
livre de erro material. 
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55. Sobre as demonstrações contábeis aplicadas ao 
setor público, pode-se afirmar que: 

a) A partir das informações evidenciadas no balanço 
financeiro, pode-se identificar o superávit ou o 
déficit financeiro do ente público. 

b) A partir das informações evidenciadas no balanço 
orçamentário, pode-se identificar se houve 
capitalização ou descapitalização. 

c) A partir das informações evidenciadas no balanço 
patrimonial pode-se identificar o resultado 
patrimonial pelo confronto entre as variações 
patrimoniais aumentativas e diminutivas. 

d) A partir das informações evidenciadas na 
demonstração dos fluxos de caixa, pode-se 
identificar o resultado financeiro do exercício. 

e) A partir das informações evidenciadas na 
demonstração das variações patrimoniais pode-se 
identificar o saldo patrimonial do exercício. 

 
56. Em um determinado município, ocorreram as 

seguintes variações patrimoniais em um 
determinado exercício (em R$): 

Receita tributária 100.000,00 

Pagamento por aquisição de bens imóveis 12.000,00 

Despesas empenhadas, não liquidadas 5.000,00 

Despesas empenhadas, liquidadas e pagas 10.000,00 

Perdas com alienação de bens imóveis 15.000,00 

Perdas com desvalorização de ativos 10.000,00 

Aquisição de material de consumo à vista 20.000,00 

Aquisição de material permanente 14.000,00 

Depreciação de ativos 16.000,00 

Ganhos na reavaliação de bens 24.000,00 

Considerando-se apenas os dados fornecidos, o 
resultado patrimonial do período, apurado na 
Demonstração de Variações Patrimoniais, 
correspondeu, em R$, a 

a) 68.000,00 

b) 70.000,00 

c) 73.000,00 

d) 49.000,00 

e) 54.000,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONTROLE EXTERNO 
 
57. A Declaração de Lima é um documento elaborado 

pela Organização Internacional das Entidades 
Fiscalizadoras Superiores, a Intosai, que é a entidade 
internacional que busca defender a autonomia e as 
boas práticas da auditoria externa independente. 

Sobre o mencionado documento, marque a alternativa 
correta. 

a) A pré-auditoria tem a vantagem de impedir os 
prejuízos antes de sua ocorrência, além de gerar um 
volume mais reduzido de trabalho. 

b) A auditoria interna é estabelecida dentro das 
instituições governamentais, mas não deve se 
subordinar ao chefe do departamento em que se 
localiza. 

c) A Declaração de Lima determina que se dê 
prioridade à realização da auditoria de regularidade, 
em detrimento da realização de auditorias 
operacionais. 

d) A independência dos membros de uma entidade 
fiscalizadora superior deve ser garantida pela 
Constituição, que deverá dispor, especialmente, 
sobre os procedimentos de destituição do membro 
do seu cargo. 

e) Os membros das entidades fiscalizadoras 
superiores são as pessoas que precisam tomar 
decisões, mas não devem responder por essas 
decisões perante terceiros, sob pena de 
comprometer a sua independência. 

 
58. Compete ao Tribunal de Contas da União, nos 

termos da Constituição Federal e da jurisprudência 
aplicável: 

a) quando identificar ilegalidade, fixar prazo para o 
exato cumprimento da lei, o que poderá envolver o 
poder para determinar que a autoridade 
administrativa promova a anulação de contrato e, se 
for o caso, da licitação de que se originou. 

b) julgar as contas dos administradores públicos e 
emitir parecer prévio sobre as contas do Presidente 
da República, do Presidente do STF e dos 
presidentes da Câmara dos Deputados e do Senado 
Federal. 

c) examinar, para fins de registro, a legalidade dos atos 
de admissão de pessoal, inexistindo prazo para o 
exercício dessa atribuição. 

d) sustar, imediatamente, a execução de contrato 
administrativo impugnado, comunicando a decisão 
ao Congresso Nacional. 

e) executar os títulos executivos que imputem débito 
ou multa. 
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59. O procedimento especial de tomada de contas será 
instaurado com o objetivo de: 

a) aplicar multa e imputar débito aos responsáveis. 

b) instruir o processo de prestação de contas anual. 

c) subsidiar as decisões do Tribunal em relação aos 
procedimentos de fiscalização. 

d) aplicar a penalidade de demissão aos servidores do 
município. 

e) apurar os fatos, identificar os responsáveis e 
quantificar o dano. 

 
60. Nos termos do Regimento Interno do TCM-SP, o 

instrumento de recurso cabível contra decisões 
terminativas proferidas por Juiz Singular, ou pela 
Câmara, será: 

a) embargos de declaração ao próprio colegiado. 

b) recurso de revisão ao Tribunal Pleno. 

c) recurso ordinário ao Tribunal Pleno. 

d) agravo regimental ao conselheiro relator. 

e) pedido de reexame dirigido a qualquer colegiado do 
Tribunal. 
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